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ТЕХНОЛОГІЯ ВОДОПІДГОТОВКИ ПІД ЧАС ІНКУБАЦІЇ 

 ACIPENSER RUTHENUS В УМОВАХ ТОВ «СКВИРАПЛЕМРИБГОСП» 

  
Acipenser Ruthenus – єдиний прісноводний представник осетрових риб в іхтіофауні України. Зміни 

гідрологічного, хімічного та біологічного режимів річок, що виникли внаслідок гідротехнічного будівництва, 

спричинили різке скорочення чисельності стерляді, в результаті чого вона в Україні опинилася на межі вимирання і 

занесена до Червоної книги України. Особливо помітно постраждали популяції стерляді у зв’язку з погіршенням умов 

для їх природного відтворення. Зважаючи на це, найбільш ефективним заходом, є відтворення стерляді в штучних 

умовах. 

Ключові слова: стерлядь, плідники, ікра, інкубація, відтворення, гідрохімія, ембріональний розвиток. 

 

В Київській області одним із найбільших ставових господарств є ТОВ “Сквираплемрибгосп”.  

Рибгосп побудований на річках Кам’янка та Берез’янка, він включає нагульні, вирощувальні і 

зимувальні ставки та інкубаційний цех. Інкубаційний цех забезпечується чистою водою яка, 

попередньо профільтрувавшись, надходить у резервуар ємністю 3000л . 

Перепад між інкубаційним цехом та каналом з якого надходить вода складає 1,5 м, що 

забезпечує її самоплив. Бак з водою оснащений водонагрівачами та терморегулятором Овен 

2ТРМ1, що вимірює, реєструє та регулює температуру теплоносіїв (водонагрівачів). Вода з 

інкубаційного цеху відводиться у канал. В інкубаційному цеху є чани  для утримання плідників, та 

лотки у яких підрощують личинку. 

Інкубація ікри відбувається у апаратах горизонтального та вертикального типу. У ТОВ 

«Сквираплемрибгосп» використовують апарати вертикального типу Вейса та «Амур»; 

горизонтального – апарати «Осетр».  

Роботи з штучного відтворення стерляді розпочинаються з моменту настання стійкої 

температури води 11–12°С (оптимум – 13–15°С). Завершальний період одержання зрілих статевих 

продуктів від плідників супроводжується підвищенням температури води до 16–17°С. Для 

стимулювання дозрівання плідників використовують синтетичний негормональний препарат 

Нерестин–5. В роботі з самками застосовуємо дві ін’єкції, з самцями – одну ін’єкцію. Загальна 

доза Нерестину – 5 для самок становить 0,4–0,5мл/кг маси плідників, для самців – 0,2–0,25мл/кг. 

Відібраних плідників до початку ін’єктування протягом 1,5–2діб витримуємо у лотках з 

постійною проточністю води, без годівлі, на цьому етапі оптимальна температура – 13–14°С. 

У лотках самок і самців розділяємо на групи по 10, 20, 30 екз. в кожній. Рибу з кожної групи 

ін’єктуємо з інтервалом 2–3год. Приблизний інтервал у ін’єкціях між групами зберігається і до 

початку дозрівання риб, що дозволяє більш якісно провести роботи з відбору зрілих статевих 

продуктів у самок і самців. Ін’єктування самців (у зв’язку із більш швидким їх дозріванням) 

доцільно виконувати через кілька годин після вирішальної ін’єкції самкам. Тривалість 

дозрівання плідників змінюється залежно від температури води. За температури води 12–13°С 

овуляція ікри може відбуватись через 36–48год. після ін’єктування риб. З підвищенням 

температури води до 15–16°С цей процес скорочується до 20–30 годин. Певні корективи в 

тривалість дозрівання риб можуть вносити коливання температури води в період після 

ін’єкційного витримування плідників. Зниження температури води негативно позначається на 

ході дозрівання риб – затримує овуляцію.  

Хімічний аналіз води що надходить до інкубаційного цеху представлено у табл. 1 
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Таблиця 1 – Хімічний аналіз води що надходить до інкубаційного цеху 

Показник якості води Одиці 

виміру 

Вміст 

речовини 

Показник якості води Одиці 

виміру 

Вміст 

речовини 

Температура оC 12 Залізо загальне, Fe2+3+ мг Fe/см3 0,9 

Завислі речовини мг/см3 17,0 Гідрокарбонати, 

HCO3
- 

мг/см3 298 

Розчинений кисень, O2 мг/см3 10,6 Сульфати, SO4
2- мг/см3 101 

Вільний аміак, NH3 мг/см3 0,01 Хлориди, CI- мг/см3 144 

Двоокис вуглецю, CO2 мг/см3 6,7 Кальцій, Ca+ мг/см3 150 

Сірководень, H2S мг/см3 відсутній Магній, Mg2+ мг/см3 21,3 

Водневий показник 
води, pH 

 7,5 Натрій + Калій, 
Na++K+ 

мг/см3 183,8 

Амонійний азот, NH4
+ мг N/см3 0,4 Загальна твердість мг-екв/см3 5,8 

Нітрити, NO2
- мг N/см3 0,07 Мінералізація мг/см3 1150 

Нітрати, NO3
- мг N/см3 0,4 Залізо загальн, Fe2+3+ мг Fe/см3 0,9 

Фосфати, PO4
3- мг P/см3 0,01 Гідрокарбонати, 

HCO3
- 

мг/см3 298 

 

Особлива увага, на господарстві, під час інкубації приділяється водопідготовці і  її якості. 

Вода, що поступає, повинна бути певної якості: рН – не вище 7,5–8,0 і не нижче 6,5; окисленість 

не вище 5–15мгО2/л; вміст кисню біля витоку не нижче 6–8мг/л. 

Отже, технологія водопідготовки під час інкубації (Аcipenser ruthenus) в умовах ТОВ 

«Сквираплемрибгосп» відповідає нормативам і є сприяє високому відсотку виходу здорової 

передличинки. 
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МОРФОФУНКЦІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ СЕЛЕЗІНКИ РИБ 
 

Особливостями будови селезінки сома є наявність меланомакрофагальних центрів, відносна маса селезінки не 
перевищує 0,1 %, відносна площа червоної пульпи в 3,2 рази перевищує площу білої пульпи. 

Ключові слова: селезінка, морфологія, сом звичайний, гістологічні дослідження. 

 

Селезінка – це багатофункціональний орган кровотворення та імунного захисту. Під дією 

різних несприятливих факторів порушується будова селезінки, змінюється взаємозв’язок 

імунокомпетентних клітин. З функціонально-морфологічними особливостями селезінки пов’язано 

різноманіття її структурних змін під впливом біотичних і абіотичних чинників природного 

середовища, за патологічних процесів. Морфологічний стан селезінки залежить від метаболічних 

порушень в організмі, дії антропогенних факторів: фізичних, екологічних, хімічних. Зокрема, 

відомо, що забруднення водойм сполуками неорганічного азоту призводить до збільшення вмісту 
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